

1. ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/03/2013

Σελίδα: 10



Φορολόγηση ακινήτων

Κύριε διευθυντά

Είμαι της γνώμης ότι το αφορολόγητο όριο επί της ενιαίας φορολογίας των ακινήτων που μελετά η κυβέρνηση δεν είναι δίκαιο να ορισθεί σε μερικές χιλιάδες ευρώ, το ίδιο για φτωχούς και ευπόρους, αλλά να υπολογισθεί επί τη βάση του αριθμού των ατόμων που κατοικούν μόνιμως σε κάθε κατοικία.

Για παράδειγμα, σε ένα ζευγάρι με 4 παιδιά που κατοικεί σε 120 τ.μ. αναλογούν 20 τ.μ. ανά άτομο και είναι στριμωγμένοι, ενώ το ίδιο ζευγάρι χωρίς παιδιά ζει άνετα σε 120 τ.μ., οπότε δεν είναι δίκαιο να φορολογούνται το ίδιο.

Η αδικία είναι ακόμη πιο έντονη στις πολλές –δυστυχώς σήμερα– περιπτώσεις ζευγαριών στην κατοικία των οποίων έχουν καταφύγει άνεργα τέκνα τους και εγγόνια τους. Ή ακόμη και άνεργοι συγγενείς ή φίλοι.

Προτείνω, συνεπώς, να ορισθεί αφορολόγητο ποσό υπολογιζόμενο από τον αριθμό των τετραγωνικών της οικίας διαιρούμενο διά του αριθμού των ατόμων που την κατοικούν πολλαπλασιαζόμενο επί την αντικειμενική αξία ανά τ.μ. και επί ένα σταθερό συντελεστή *as* πούμε τα ως άνω 20 τ.μ. του παραδείγματός μου.

ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ
Νέα Μάκρη

2. ΤΟΚΕΤΟΣ ΑΝΑΛΓΗΣΙΑΣ

Μέσο: 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/03/2013

Σελίδα: 47



6 μέρες

Παρασκευή 1 Μαρτίου 2013

Ανιχνεύσεις 47

«Τοκετός» αναλγησίας

Το επίδομα τοκετού ύψους 900 ευρώ, που μέχρι σήμερα το έπαιρναν όλες οι επίτοκες, ανεξαρτήτως αν γεννούσαν στο σπίτι ή σε κλινική, και ήταν ένα στήριγμα για τα νέα ζευγάρια, σήμερα κόβεται. Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Μάριος Σαλμάς ισχυρίστηκε ότι ο ΕΟΠΥΥ αναλαμβάνει όλη τη δαπάνη του τοκετού και δεν γίνεται να ασφαλιστικά ταμεία να πληρώνουν δύο φορές. Μήπως με αυτή την απόφαση ο υπουργός υποδεικνύει στις γυναίκες να γεννούν όπως παλιά,

στο σπίτι ή στα χωράφια, ώστε το κράτος να γλιτώνει τα υπόλοιπα έξοδα τοκετού σε νοσοκομείο; Ακόμα και σημειολογικά και με δεδομένη την αύξηση της υπογεννητικότητας, το επίδομα ενθάρρυνε τα νέα ζευγάρια να αποκτήσουν παιδί. Η πολιτεία οφείλει να αντιμετωπίσει την υπογεννητικότητα ή προτεραιότητα είναι η άκριτη περικοπή δαπανών, τη στιγμή που τραπεζίτες και στελέχη αμείβονται πλουσιοπάροχα; Τρεις συντάκτες μας καταθέτουν την άποψή τους.

ΕΝΑ
ΘΕΜΑ
ΤΡΕΙΣ
ΑΠΟΨΕΙΣ



Γινόμαστε σκλάβοι του 21ου αιώνα

ΞΕΡΕΤΕ πόσο κοστίζει ένας τοκετός σε δημόσιο νοσοκομείο; Και παράλληλα να χορηγείται και επίδομα; Αυτό είναι εξίσου παράλογο (δίκιο έχετε, κ. υπουργέ) με την παράλογη απόφαση όσων τη σήμερον ημέρα θέλουν να αποκτήσουν και... παιδί! Η υπόδειξη της κυβέρνησης είναι σαφής: για να πάρεις το επίδομα, θα γεννήσεις στο σπίτι ή στο... χωράφι. Όπως οι γιαγιάδες μας. Θεωρίες που θέλουν την υγεία δημόσιο αγαθό με δωρεάν πρόσβαση για όλους και προβληματισμοί του τύπου «ποιος ευθύνεται για την κατάσταση των ασφαλιστικών μας ταμείων» στη νεοφιλελεύθερη πολιτική που ζούμε, υπονομεύουν την ανταγωνιστικότητα του κεφαλαίου και την ευημερία των αριθμών. Τα 900 ευρώ που ήταν το επίδομα για κάθε τοκετό προφανώς και είναι κόστος, και σε μια τέτοια πολιτική κανείς δεν θα υπολογίσει τι σημασία έχει για ένα νεαρό ζευγάρι, χαμηλόμισθους ή άνεργους. Αν η υπογεννητικότητα απασχολούσε στα σοβαρά τις κυβερνήσεις, εδώ και χρόνια θα είχαν λάβει μέτρα. Χιλιάδες μητέρες απορρίπτονται από εργοδότες επειδή δικαιούνται επιδόματα και άδειες. Ας δούμε την ωμή πραγματικότητα. Τείνουμε να γίνουμε οι σκλάβοι του 21ου αιώνα. Χωρίς δικαιώματα, χωρίς απαιτήσεις. Αν το καταλάβουμε εμείς, ίσως καταλάβει και η κυβέρνηση πως δεν πάει άλλο.

ΤΗΣ ΡΟΥΛΑΣ ΜΠΑΝΑΚΟΥ

Το κράτος «γκαστρώνει» με φόρους

ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ στο οποίο καλούμαστε να απαντήσουμε μου δημιούργησε μια σειρά από ερωτήματα. Πρώτον, υπάρχουν το 2013 γυναίκες που γεννάνε στο σπίτι αντί στο μαιευτήριο; Δεύτερον, υπάρχουν το 2013 στην Ελλάδα άνθρωποι που φέρνουν –είτε ελαφρά είτε βαριά τη καρδιά– παιδιά σε αυτόν τον κόσμο και σε αυτή τη χώρα; Τρίτον, αν όντως κάποιος θέλει να κάνει παιδί (με γεια του, με χαρά του), γιατί πρέπει να το πληρώνουμε (κι) εμείς; Η απάντηση είναι –προφανώς– ότι για κάποιους «εκλεκτούς», τραπεζίτες ή executives (sic) στελέχη, ο μήνας έχει εννιά. Οχι αυτός της εγκυμοσύνης (μπορεί να είναι και οκταμήνικο το παιδί) αλλά όλοι. Οι ταξικές διαφορές έχουν γιγαντωθεί και οι ελάχιστοι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι, αφού δεν τους αγγίζει ούτε η κρίση ούτε τίποτα. Και μένουμε οι πολλοί, που γινόμαστε φτωχότεροι μέρα με τη μέρα. Και τα νέα ζευγάρια θα το σκέφτονται σε λίγο ακόμη και το να κάνουν σεξ, μην τυχόν και «πιάσουν» παιδί – που καιρός τώρα για περιττά έξοδα. Αλλά το κράτος σκοπίστηκε για τέτοιες λεπτομέρειες. Του αρκεί να «γκαστρώνει» τους πολλούς, με νέους φόρους και χαράτσινα.

ΤΟΥ ΘΕΟΛΟΓΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΤΟΥ

Οργανωμένο σχέδιο εξόντωσης

ΤΗ ΣΤΙΓΜΗ που η υπογεννητικότητα καλπάζει και οι Ελληνίδες αναγκάζονται σε εκτρώσεις γιατί δεν αντέχουν το κόστος του τοκετού και της ανατροφής του παιδιού, η κυβέρνηση φορολογεί τα τέκνα... Ενώ τώρα κόβει και το επίδομα τοκετού. Αν αυτό δεν είναι οργανωμένο σχέδιο εξόντωσης του ελληνικού λαού, τελικά τι είναι; Εκτός και αν τελικά αυτή η κυβέρνηση κρίνει ότι οι γυναίκες πρέπει να γεννάνε όπως την παλιά καλή εποχή, δηλαδή σε κάρα, στάβλους αλλά και σε χωράφια, με μαμή και γιατροσόφια, παρέα με τη ζεστασιά συμπαθών τετράποδων. Η εικόνα αυτή άλλωστε είναι προτιμότερη και ενδοχομένου και πιο βουκολική από μια γυναίκα ξαπλωμένη στα άσπρα σεντόνια του νοσοκομείου, με τον γιατρό από πάνω της και τις νοσοκόμες να της μαθαίνουν πώς να θηλάζει το παιδί της. Τι κι αν οι ειδικοί υποστηρίζουν ότι το να γεννά μια γυναίκα στο σπίτι της είναι άκρωσ επικίνδυνο, δεδομένων των επιπλοκών που μπορεί να παρουσιάσει; Οι ιθύνοντες νέες της κυβέρνησης κρίνουν ότι δεν συντρέχει κανένας λόγος ανησυχίας. Είναι, βλέπετε, και εκείνα τα 19 εκατ. ευρώ μέσα στο 2012 που δόθηκαν για επίδομα τοκετού και πρέπει απαραίτητα να εξοικονομηθούν... Τελικά, η αναλγησία τους δεν έχει όριο!

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΜΠΟΤΑ

3. Η ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/03/2013

Σελίδα: 11



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 11

Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ

Η ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Η ΕΙΔΗΣΗ ότι ο ΕΟΠΥΥ θα σταματήσει να παρέχει το επίδομα τοκετού σε όλες τις γυναίκες (εκτός από όσες θα γεννούν στο σπίτι!) προκάλεσε αναταραχή στους Έλληνες. Χθες, όμως, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας κ. Σαλμάς διευκρίνισε σε παρέμβασή του σε ραδιοφωνική εκπομπή ότι αυτό δεν ισχύει. Συγκεκριμένα είπε: «Ο ΕΟΠΥΥ αναλαμβάνει όλη τη δαπάνη του τοκετού και έχει κάνει συμβάσεις με όλα τα θεραπευτήρια. Υπήρχε το επίδομα, αλλά πλέον δεν χρειάζεται να το παίρνει διπλά ο ασφαλισμένος, αφού η δαπάνη καλύπτεται. Δεν γίνεται τα ασφαλιστικά ταμεία να πληρώνουν δύο φορές».

ΤΑ ΠΑΡΑΠΛΑΝΩ μπορεί να είναι ορθά, αλλά το ζήτημα της υπογεννητικότητας και της σταδιακής γήρανσης του πληθυσμού δεν λύνεται με τη διάσωση μιας κοινωνικής παροχής, εκείνης του επιδόματος τοκετού. Στην πραγματικότητα, το μεταπολιτευτικό ελληνικό κράτος ουδέποτε πήρε στα σοβαρά την επιβίωση του έθνους μας. Αυτό αποδεικνύουν και οι αριθμοί και τα πολιτισμικά πρότυπα που προωθεί η κυρίαρχη ιδεολογία.

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΑ προβλήματα σ' αυτόν τον τομέα προκαλούν η ολέθρια απόφαση της «συμμόρφωσης» με τις ντιρεκτίβες των «δάνειων δυνάμεων» καθώς και η φορολογική επίθεση στους γονείς, οι οποίοι θα πάνσουν να... απολαμβάνουν τις όποιες φοροαπαλλαγές ίσχυαν για τα παιδιά τους.

Η ΥΠΑΡΞΗ ενός έθνους δεν είναι δυνατόν να τεθεί ως ζήτημα προς διαπραγμάτευση με τους εκπροσώπους κρατών ή τραπεζών ή ευρύτερων «συμμαχιών» τις οποίες συνάπτει μια χώρα.

ΓΙΑ ΝΑ αναστραφεί η σημερινή κατάσταση πρέπει να δοθούν κίνητρα, όχι αντικίνητρα, στα νέα ζευγάρια ώστε να φέρουν στον κόσμο εκείνους που θα συνεχίσουν τη σκυταλοδρομία του Γένους μας. Οι διαχειριστές των κοινών, επίσης, εκτός από τη διαμόρφωση ευνοϊκού οικονομικού περιβάλλοντος, οφείλουν να ασχοληθούν στα σοβαρά και με την παντί τρόπω ενίσχυση του θεσμού της οικογένειας.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ της αξίας της οικογένειας πρέπει να περνάει στους νέους με όλα τα διαθέσιμα κρατικά επικοινωνιακά μέσα. Η Παιδεία, οι Ενοπλες Δυνάμεις και τα ΜΜΕ μπορούν να συμβάλουν τα μέγιστα σ' αυτόν τον σκοπό.

4. Ο ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΕΙΑΝΙ ΣΕ ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ (27 02 13)

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/03/2013

Σελίδα: 10



ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

«Ο πολυτεκνικός κόσμος είναι σε απόγνωση»

Με αφορμή την περικοπή των πολυτεκνικών επιδομάτων και με την κατάργηση της ισόβιας σύνταξης της πολύτεκνης μάνας, ο Σύλλογος Πολυτέκνων Λάρισας σε επιστολή του προς τον πρωθυπουργό Αντ. Σαμαρά μεταξύ άλλων αναφέρει:.

«Κύριε πρωθυπουργέ, είναι δυνατό να μπαίνει το ίδιο εισοδηματικό όριο για να είναι κάποιος δικαιούχος του πολυτεκνικού επιδόματος 45.000 ευρώ για έναν που έχει 3 παιδιά και το ίδιο όριο για έναν που έχει 13 παιδιά; Μόνο διώκτες των πολυτέκνων οικογενειών μπορούσαν να σκεφτούν και να νομοθετήσουν κάτι τέτοιο.

Κύριε Πρωθυπουργέ, εμείς πιστεύουμε ότι ακόμη και σήμερα, κάτω από αυτές τις δύσκολες ημέρες της οικονομικής κρίσης που βιώνουμε, μπορούν να υλοποιηθούν οι προεκλογικές σας εξαγγελίες για τους πολύτεκνους. Αφού σύμφωνα με την πρόταση της ΑΣΠΕ που σας έχει καταθέσει, εξοικονομούνται περισσότερα χρήματα (103 εκατομμύρια) από αυτά που υπολογίζει ο υπουργός Εργασίας ότι θα κατορθώσει να εξοικονομήσει (83 εκατομμύρια). Το μόνο που θα κατορθώσει αν επιμείνει, είναι βέβαιο, ότι όλοι οι πολύτεκνοι θα στραφούν εναντίον σας και το κονδύλι που θα εξοικονομηθεί θα είναι και μικρότερο!

Ήταν προεκλογική σας δέσμευση κ. Πρωθυπουργέ και πρέπει να φανείτε αξιόπιστος απέναντι στους στυλοβάτες αυτού του τόπου οι οποίοι σας πίστεψαν και σας έδωσαν ψήφο εμπιστοσύνης. Η ΑΣΠΕ και οι κατά τόπους σύλλογοι πολυτέκνων θα συνεχίσουν να μάχονται για το δικαίο του αιτήματος που δεν είναι τίποτα άλλο από την αποκατάσταση των πολυτεκνικών επιδομάτων στα επίπεδα προ του 2009 μειωμένα κατά 15%.

Οι Συναγματικές και νομικές διατάξεις, καθώς και οι αποφάσεις του Σ.τ.Ε. που προστατεύουν ευθέως τις πολύτεκνες οικογένειες, δυστυχώς η Πολιτεία παραβιάζει κατάφορα και προκλητικά. Ζητούμε να εισακουσθεί η θέση της ΑΣΠΕ για περικοπή των πολυτεκνικών επιδομάτων κατά 15% και να εξοικονομηθούν 103.000.000 ευρώ και όχι 83.000.000 ευρώ όπως ισχυρίζεται και καυχιέται ο υπουργός Εργασίας κ. Βρούτσης.

Είναι δυνατό για ένα τέτοιο νόμο να μην έχει γίνει καμία επαφή, καμία διαβούλευση με την ΑΣΠΕ όπως καταγγέλλεται; Ο πολυτεκνικός κόσμος είναι σε απόγνωση και για την περικοπή των πολυτεκνικών επιδομάτων αλλά και για τη μεγάλη καθυστέρηση πληρωμής των νέων πλέον επιδομάτων που όπως πάνε τα πράγματα θα δοθούν στους δικαιούχους μετά τον Σεπτέμβριο του 2013» καταλήγει η επιστολή.